



A<sup>o</sup>

KIRALYI FELSÉG<sup>o</sup>  
ENGEDELMÉVEL.

Költ Bétsben, Pünköst-Havának (Május-  
nak) 11-dik napján, 1792.

*Hadi Környülállások.*

Azon Frantzia Törvényt \*), melly, ő  
Felsége a' Magyar és Tseh Király ellen való  
Had-Jelentést foglalja magában, kívántuk  
közleni maga egész valóságában; melly is  
így következik:

LAJOS,

\*) Törvényé vál a' Frantzia Nemzeti-  
Gyülés' Végzése, ha a' Király által meg  
erössítettik.

A a a

**L A J O S**, *Isten' kegyelme, és az Ország' állapotját el - rendelő Törvény által Frantziák' Királlya, minden mostaniaknak, és következendőknek a' mi köszönetünket.*

*A' Nemzeti Gyűlés el-végezte, és mi akarjuk, 's rendeljük, a' mint következik.*

Ezer hét száz kilentzven - kettődikben, a' Szabadságnak negyedik esztendejében, Aprilisnek huszadikán hozott Végzése a' Nemzeti - Gyűlésnek.

**M**inekutánna a' Nemzeti - Gyűlés tanácsot tartott volna, a' Királynak valóságos feltétele eránt: meg - fontolván, hogy a' *Bétsi Udvar*, a' *Kötéseknek* (Traktátusoknak) meg - rontásával, nem szünt - meg, óltalmat nyújtani, a' magok Hazájok ellen fel - keltt *Frantziáknak* — hogy az, *Europának* több Hatalmasságai között egyg öszve - szövetkezést eszközlött, 's munkálódott — hogy **I. FERENZ**, *Magyar és Tseh Ország' Királlya* úgy nyilatkoztatta - ki magát, ezen folyó Esztendő' Mártziusának 18-dikai, 's April. 7-dikei Irásaiban, hogy az említett öszve - szövetkezéstől nem akar el - állani — hogy ő, jöllehet ezen Eszt. Mártz. 11-dikén jelentést vett (*Párisból*), a' határokon lévő Seregeknek mind két részről azon lábra való állítások eránt, a' minémün Békesség' dején szoktak azok lenni: még is tétette szakadatlanúl, és mindég nagyobb nagyobb mértékben a' hadi készüléteket — hogy ő, a' *Frantzia Nemzetnek* senkitől mástól nem függő  
Fel.

Felsőségét (Souveraineté) vóltaképpen megsértette, azon maga ki nyilatkoztatása által, melly Izerént jelentette, hogy ő gyámolítani akarja az ollyatén *Német* Hertzegeknek kívánásaikat, a' kik jószágokat birnak *Frantzia* Országban, ámbár ezeknek, soha se szünt meg ajánlani a' *Frantzia* Nemzet, a' kár meg-térítést — hogy ő, igyekezett a' *Frantzia* Polgarok között ellenkezést szerezni, 's azokat egymás ellen fel-fegyverkeztetni az által, hogy meg-ígerte az ölfve szövetkezett Hatalmasságok' pártfogását) a' béketelenkedőknek — meg-foutolván végre, hogy a' *Frantzia* Királyának utolsó Irásaira való felelni nem akarás, semmi reménységet nem hagy többé az eránt, hogy barátságos alku által leheffen ezen különbkülönb-félé nehézségeknek el-hárításához jutni, 's éppen oda megy ki, a' hova a' *Had-jelentés*: mind ezekre nevezve, azt végezi, hogy a' jelenlévő tárgy nyomos.

Jelenti a' Nemzeti Gyűlés, hogy a' *Frantzia* Nemzet, híven meg-marad, a' maga Konstitutiója által meg-szenteltetett fundamentomos Igazságok mellett, mellyek Izerént, soha se fog ő hadat kezdeni olly tzelből, hogy Birtokainak számát nevellye; és a' maga hatalmát soha se fogja fordítani valamelly Népnék szabadsága ellen: tsupán a' maga szabadságának, 's mástól való nem függésének fenn-tartásáért fog fegyvert — hogy az a' had, mellyet kéntelenítettik folytatni, nem Nemzetek közt való had; hanem egy szabad Népnék igazságos magátólalmazása, egy Királynak igazságtalan

A a a 2

meg-

meg-támadása ellen — hogy a' *Frantzia*k, nem fogják soha is olly szemmel nézni a' magok Attyokfiait, mint az ő valóságos Ellenségeiket; 's azon lesznek, hogy a' had' sullyát, a' mennyire tsak lehet, el-szenvedhetőbbé tehessék; a' más tulajdonát meg-kéméllyék, 's meg-tarthassák; és tsupán azokra háromoltassák, a' hadtól el-válhatatlan gonoszokat, a' kik öfzve-esküsznek az ő szabadságok ellen. — A' *Frantzia* Nemzet, előre minden idegeneket fel-fogad, valakik az ő ellenségeit oda hagyják; az ő zászlói alá esküsznek, 's erejeket, az ő szabadságának óltalmazására kívánják fordítani; 's az illetén idegeneknek, *Frantzia Országban* lehető meg-telepedésekért, minden elzközöket kész lesz el-követni, valamelyek tsak az ő hatalmában lejéndenek.

Minekutánna tanátskozott vólna a' Nemzeti Gyűlés, a' Királynak valóságos feltételéről, 's el-végezte, hogy a' jelenlévő tárgy nyomos: meg-határozza-a' *Magyar és Tsch Országi* Király ellen való hadat.

Mellyhez képest, parantsollyuk Mi, (ezek ismét a' Király' szavai) minden Kormány- és Törvényzékeknek, hogy ezen Végzést Jegyző-Könyveikbe bé-irassák; a' magok Kerületeikben ki-hirdetessék, 's közönséges helyekre fel-raggasztassák, vagy szegeztessék; 's mint Ország-Törvényét, végre-hajtsák. Egyfzersmind parantsoljuk minden Generálisoknak, és másoknak, kik az Ország' különbkülönbféle Osztályaiban a' rend szerént való Katonai Seregeket kormányozzák; valamint a' Nemzeti Gárda-Sereg' fel-

felsőbb 's alsóbb Tisztjeinek, és köz Embe-  
reinek is, hogy magokat tökéletesen ezen  
Végzéshez tartsák; mellynek valóságában  
hogy senki se kételkedhesse: alája-irtuk  
saját nevünket, és reá tétettük a' Státus'  
nagy petsétjét.

*Párisban*, Április Hónapnak húszadik  
napján, a' Kegyelemnek ezer hét száz kilentz-  
ven-kettődik, a' mi Országulásunknak pedig  
tizennyóltzadik Elztendejében.

A' *Bétsi* Fels. Udvar is minden óián ki  
fogja adni a' maga Jelentését, a' *Frantziák-  
kal* való had eránt; valamint azon hadi tör-  
téneteknek bővebb le-írását is, mellyek  
*Tournay* és *Mons* Városainál estek. — Ezen  
két tsatákról, következő két rend-béli  
Leveleket botsátott egy nap, t. i. Apr. 30-kán  
a' *Belgyiomi* Minister Gr. *Metternich*, Hertzeg.  
*Kaunitzhoz*. — *Első Level*. „Sietve kívántám  
Excellentziáddal azon tudósítást közleni,  
mellyet éppen most veszünk Gen. *Happon-  
courttól*, hogy a' *Frantziák*, mintegy 4—5000-  
rig valók, ezen hónapnak 29-dikén, egy  
egész mértfölddel jöttek közelébk a' mi föl-  
dünkhöz *Tournay* tájján. A' Generális, a'  
ki a' *Valloniai* (az az, régi *Frantzia* nyelven  
beszéllő *Belga*) Seregeket kormányozza,  
közel hagyta jöni a' *Frantziákat*; 's akkor  
meg-támadta őket, meg-verte, és a' *Fran-  
földre* vissza kergette. Négy ágyút el-  
vett tőlök, 's más hadi készületeket is.“ — —  
*Második Level*. „Már el-ment vólt a'  
Staféta, midön *Beaulieu* Gen. Úr' Seregétől  
olly örvendetes hirrel érkezett hozzánk egy  
Ku-

Kurir, hogy 13—14 ezer *Frantziák*, *Mon*snál az említett Generális' Serege ellen jöttek; de még nagyobb szerentsétlenség érte itt őket, mint az előbbeni volt. (*Tournay*nál t. i. Apr. 29-dikén; *Mon*snál pedig más nap, az az 30-dikon verettek meg a' *Frantziák*.) A' *Beaulieu* Gen. Serege, magához 's Vezérjéhez illendő vitézséget mutatott. A' *Frantziák* meg verettettek, 's Fr. Országba visszakergettettek; még ezen szempillantásban is utánok vagynak Seregeink: mivel a' viadalnak nem volt még vége, midőn el küldötte a' Generális' az elő tudósítást a' maga szerentséjéről. Már akkor is rá ment az elesett *Frantziák*' száma két-3 százra; az elfogattaké pedig 60-ra — Az ellenség, öt ágyúkat is vesztett. — A' mi szerentsénk annál nagyobb, hogy nekünk semmi veszteségünk se volt. — Az Ellenség' Seregét, Gen *Biron* kormányozta. Gen. *Rochambeau*' Fia elesett a' hartban. — Ezen tudósítások, szív-indítók voltak itten. A' jó Polgárok, csoportossan gyűltek *Bender* Fő Vezér' háza elébe, 's ő Kir. Hségek a' Közöns. Kormányozók előtt (kik hasonlóképpen oda mentek hogy a' Kurirtól minden környülállásokat meg-érthessenek) kiváltképpen való megelégedéseket, 's örvendezéseket tettek nyilvánvalóvá.

\* \* \* \* \*

Már ezen hónapnak 2-dikán táborba állottak, *Austriai* *Belgyiomban* lévő Seregeink. A' helyet, a' hol táboroznak, még nem tudjuk bizonyosan: de *Namur* Vára' tájját gondoljuk. — Kir. Hertzeg *Albert* Fő Ha-

Hadi Vezérünknek engedelmet adott reá ő Felsége, hogy nagy ütközetet tehessen a' *Frantziákkal*. — *Rosambó*, és *Lafajet Fr.* Fő Hadi Vezérek, öszve kaptolták Seregeiket, 's szándékoznak *Flandriának*, *Nieuport* és *Ostende* Városaira ütni. Tsak úgy ne járjanak, mint *Dornik* és *Mons* Városainál,

*Magyar Ország.*

*Pestről*, Májusnak 6-dikán.

Fels. Urunk azt parantsolta, hogy az ollyatén személyek, kik hivatalyokból, vagy egy, vagy más hibájok miá ki-estenek, előre való jelentés nélkül fel ne vétessenek többé szolgálatra; és ne is kándidáltassanak egyébképpen, hanem minden környülállásoknak fel-jegyzése mellett. “

„Tegnap jádzott először a' *Magyar* Társaság *Budán*, a' hid mellett lévő *Teátrómban*. Feles számmal voltak a' *Nézők*. Tizenhét *Lózséból*, tsak négy maradt üressen. Mind a' *Fő-Vezér*, mind a' *Generál-Máyor Koburg* Hertzegek meg-tisztelték, és vizsgálták személyyes jelenlétekkel a' kezdő *Társaságot*, úgy nem különben más *Generálisok*, és a' most itt lévő *Uraságok*' színe is nagyobb részént. Én minden *Nézökről* azt hiszem, hogy nemes indulatból mentek bé, t. i. hadd örvendhessenek *Nyelvünk*' elő-menetelén, 's a' *Nemzeti tsinosodásnak* gyarapodásán; de ha talám lettek volna is ollyanok, kik tsak azért jelentek meg, hogy a' tsekély kezdeten nevéssenek: merem mondani, hogy még az illyeneknek is lehetetlen vólt, fél

meg-

meg-elégedés nélkül jöni ki a' Játék-néző-Helyből.

(Ezen kedves tárgyról, következő bővebb tudósítás érkezett hozzánk később, ugyan csak Pestről.)

„A' már valahára mozgásba jött Magyar Teátrumi Társaság, Májusnak 5-dikén remekele először, egy vig Játékkal. Az erről, nyomtatásban ki-adott, és közönséges helyekre fel-raggatott tudósító tzedulákból közlök egyet az Urakkal.

(A' Felsőségnek Engedelmevel, ma Szombaton, 5-dik Májusban 1792-dik Észkend. A' Magyar Játzó Színi Társaság, a' Budai részen, a' hidhoz által ellenben lévő Teátromban fog játszani egy Vig-Játékot, illy nevezet alatt: A' Találtt Gyermekek, öt Fel-vonásokban. — Szabadon fordítottatott Bárány Péter által. A' Játzó Személlyek:

Zödi, egy öreg Oberster. Varsányi Úr. — Ennek Úrfia. Láng Úr. — Tisztesi, az Úrfi<sup>2</sup> Nevelője. Pap Úr. — Gondosi Udvar-bíró. Rózsa Úr. — Dörgényi Kapitány. Keleman Úr. — Fitzondi Oskola-Mester. Sehy Úr. — Ferkó az Úrfi' Inassa. Bagolyi Úr. — Zsódos Falusi Biró. Pesti Úr. — Zsófi, Zsódosnak Felesége. Termetzkhy L. Asszon. — Trézsia, ennek véltt Leánya. Moór L. Asszony. — János, egy szegény Paraszt. Pataky Úr.

Tudósítás. A' Lózséknak kúltjai, nem különben a' Biliétek, találatnak a' Direktor Úrnál minden nap, a' mellyen játék adatik, reggeli 8 órától fogva, egész délutánni 5 óráig, Pesten, az ó Tokaji borral kereskedő boltjában, a' TT. Serviták' piattzán.

Mirz.

*Mindenkori bé-menetelnek árra.* Egy Lózse 4 személyekre 4 forint. Első Partér, 40 kr. Második, 20 kr. Utolsó hely 10 kr. Kezdeté lészzen 7 órakor.)

Ambár essős idő volt, még is nagyra nevededett a' Nézők' száma, kik között voltak ö Hertzegségek, Fő Hadi Vezér, és Generál-Máyor *Koburg*, úgy nem különben *B. Barkó*, *Blankenstein*, *B. Vétsey*, *Davidovich*, és *Kray* Generális Urak, 's a' *Pesti*, és *Budai* Uraságok is többnyire mindnyájan. Három száz forint ment bé ez úttal a' *Teátrum'* kasszájába. — A' Játzók közzül kilentzen, kiváltképpennvaló módon ki-mutatták magokat. — A' *Hetz'* Arendátora *Tusli* Ur, az által bizonyította meg a' Jádzó Magyar Társasághoz, Magyar Polgári hajlandóságát, hogy ingyen botsáttatja bé azt a' *Hetz'* nézésére; melly valóban betsületére válik ezen érdemes Úrnak, minden jó Hazafiak előtt.

*Omne trinum perfectum.* Alig iktattuk bé *Hírmondónkba*, a' *Magyar Teátrumról* szólló második Levelet; hogy már érkezett az azzal egyenlő foglalatú harmadik Levél is. — Tsalhatatlan tanúbizonyságai ezen sűrű tudósítások, azon eleven Hazafiúi érzésnek, melly a' *Magyarság-Ege'* derülésének szemléléséből méltán származhatik. A' harmadik Levélből tsak azt közöllyük, a' mi még nem volt a' két elsőbb Levelekben:

„Igen nehéznek látszott sokak előtt a' *Magyar Teátrumnak* fel-állása: 's ímé már most örömmel tapasztalhatják, hogy nem kellett egyéb, tsak annyit áldozzon fel ezen

ne-

nemes végre a' Hazai Szeretet, a' mennyin rendbe szedhesse magát a' mi szép igyekezetű kis Társaságunk, 's el-kezdhesse a' jádzást. Első próbáját is mindjárt úgy tette ez, hogy méltán nagy reménység vágyon felőle; de Hazánk' elő-kező Fiai 's Leányai is, olly számmal 's indulattal jelentek-meg ezen Zsenge-Játékon, a' mellyből ki-tettzett, hogy már régen óhajtott tárgyak vólt nékiek a' Magyar Játékoknak magok valóságokban való el-kezdődése. — Gróf *Károlyi József* ő Nagysága, szép biztatással vigasztalta, és serkentette a' naponként való tökéletesbedésre a' Társaságot. — Hólnap, *Klementina*, avagy *Testamentom* nevezetű Darab fog jádzáttatni. — Eggy alkalmas Hazafi, hozzá fogott már, a' *Die Jäger (A' Vadászok)* nevezetű jeles Darabnak fordításához is. — Készül, a' Prof. *Dugonits* Úr' *Arany Perettze* is játék-rámára.

*Perefszegről (Nemes Soprony Vármegyéből),*  
Májusnak 7-dikén.

„Mai napon esketé itten öszve *Rátóti* Prépost Főtisz. *Paintner Mihály* Úr, Ifjabb *Sz. Györgyi* és *Hegyfalui Horváth Zsigmond* Urát, a' ki-édig *Nádor-Ispány* ő Kir. Fő-Hsége' *Kántzelláriájában* ditséretesen szolgált, *Schmidegg Katalin* Gróf Kis-Asszonnyal. — Ezen szereztsés egybe-kelésen való örömét, következő versekkel fejezte - ki ott hevennyiben, a' nagy lakodalmi Gyülekezetnek egy Tagja:

*Reli-*

*Religio plaussit, cum sancto foedere juncti  
Ejus Connubii nobile par juvenum.*

*Plaussit nam pietas Patrum cum sanguine vobis  
Haussa dabit fructus, quos pia vota vocat.*

A' Vallás' és Haza' Szeretetérol esmere-  
tes két nagy Férjfiak t. i. a' Völegénynek és  
Menyasszonynak édes Attyaik, úgymint:  
Gróf *Schmidegg László* ö Nsága, és öregbik  
*M. Horváth Zsigmond* Úr — kiról a' napokban  
vala Szerentséuk említeni, hogy Ns *Soprony*  
*Vármegyétől* Ország - Gyülesi első Deputá-  
tussá választott. — — Ohajtjuk, hogy a'  
Házasságnak szent kötele által öszve foglaltt  
Nemes Párt, valamint már kezdetképpen is  
böv áldásával Szerette az Ég: hasonlóképpen  
szeresse továbbra is, mind nagyobb nagyobb  
mértékben, Uri Szüléiknek 's Várségeiknek  
örömökre, 's Hazánk' díszére és javára.

*Szigetről, (Ns Máramaros - Vármegyéből),  
Ápril. 20 dikán.*

„Itt, Ápril. 16-dikán nagy Gyüles tar-  
tatott, Fő Ispány Gróf *Haller József* ö Exc.  
jának előlülése alatt. Igen szép, és sziveket  
fogó Magyar Beszéddel köszöntött bé ö Exc.  
ja, kinek, a' Vármegye' részéről jelessen  
felelt, ugyan tsak magyarul, második No-  
tárius *Pogány Péter* Úr; a' minthogy a'  
bütszás is hasonló ékes Beszédek által ment  
annakutánna véghez.

Ezen számos Gyülesben, pontokba sze-  
detett előbb azon Uri Személyeknek magok  
mihez tartások, kik az Ország-Gyülesén a'  
Vármegye' Képét fogják viselni; azután  
pe-

pedig ki-neveztek a' Deputátus Urak. A' tavalyiak közzül, T. Szaplontzay József második Vitze-Ispány Úr, most is újra ki-kiáltatott; Mélt. Referendárius Pogány Lajos Úr helyébe pedig, Gróf Teleky József ö Nagysága' érdemes Fia, Mélt. Gr. Teleky László Úr választatott. "

*Békés-Vármegyéből, April. 20-dikán.*

„A' Reformátusok' Nagy-Kúnsági Traktusának érd. Seniora T. T. Csete Mihály Úr, Mártz. 25 dikén meg-halálozott. — A' Thúri új Ref. Templomot, mellynek alig van párja ezen a' részen, e' folyó hónapnak 29 dikén fogják fel-szentelni. — Hogy az Urak' betses munkájának, Mártz. 30-dikán költt darabjában a' *Stájer Országi* történetet olvastam: egy *Magyar Országi* történet ötlött eszembe, mellyet mindjárt kivántam közleni is: Egy Kalmár-inas, tetemesen meg-lopta a' Gazdáját; mellyért akasztó-fára ítéltetett a' Törvényszéktől. Ezt, nagyon szégyentlők a' Szüléi, kik nem a' leg alább való nemüek voltak, 's arra határozták magokat mindjárt az exekuzió' napján, hogy éjtszakára kelve Fiokat az akasztó-fáról le-vegyék, és eltemessék. Le is vették szerentsésen, és mikor már valamelly talitskán temetni vinnék, az édes Anya mindég a' testen tartván szemeit, néminémü mozgást vett abban észre. Két izben is a' fülibe sugja tehát Férjének, a' maga észre-vételét; de ez, tsupa képzelődésnek tartotta a' Felesége' beszédét. — Az Asszony, harmadikszor is erőssen állított-

tot-

totta, hogy él a' Fiok. Ekkor a' Férfi, nem szenvedhetvén már tovább az Allzony' bizonyozását, 's mivel gondolta, hogy talán ijedtség is bánthatja a' Feleségét: fogja, 's félelem orvosságul nyakon akarja azt tsapni; de szerentsétlenül, mert úgy találta ütni fültövön, hogy az mindjárt le - dobbant, 's szörnyü halált hólt. Szorongattatásai között visgálni kezdi az Atya a' Fiát, 's hát látja maga is, hogy bizony nem ment még ki abból a' lélek. Haza vitte tehát, 's az Ifjú tökéletesen fel elevedett.

*Elegyes Tudósítások.*

A' Portugalliai Királyné' gyógyítására el-érkeztvén Mártz. 15-dikén *Lisbonába* Dr *Villis* Ur, mindeneknek előtte a' vólt a' gondja, hogy azon Orvosokkal beszéljen, a' kik ügyetek az ideig a' Királyné' nyavaljáára. Meg-jelentek tehát ezek mind a' 24-en Dr *Villis*nél, 's képekben el-beszéllette Dr *Tamagnini*, miket követtek ök el a' Királynéval. Feleltek annakutánna némelly kérdésekre, mellyeket Dr *Villis* tett fel nekik. E' meg lévén, bé-mutatta említett *Tamagnini* Ur, Dr *Villist* a' Királynénak, kinél ott vólt éppen akkor a' Korona-Örököse is. A' Királyné, idegenséget mutatott eleinten Dr *Villishez*, 's zugolódni kezdett, hogy az ő szobájába idegen Embert visznek; hanem minekutánna a' Korona-Örököse eleibe terjesztette vólna édesdeden, hogy ez az Idegen, ama' hires Doktor *Villis* légyen, kit az *Angli-*

*gliai* Király küldött azért, hogy segítene: tsendesedni kezdett, 's idő-vártatva meg is engedte Dr *Villis*nek, hogy a' pulsusát megtapogathassa. — Mivel már ez előtt megértette vólt Dr *Villis* a' *Lisbonai* Doktoroktól, hogy se enni, se inni nem akar a' Királyné: ehhez képest, leg-elsöben is arra intette hatatosan a' F. Beteget, hogy az ételnek, 's italnak meg-vetése által magát ne rontsa, 's rendelt nékie izamár-tejet. Nem hajlott mindjárt *Villis* Ur' szavára is a' Királyné; végre tsak ugyan reá vette még is magát, a' javaslott téjjel való élésre, mellynek szemlátomást való foganatját lehetett, tsak kevés napok múlva is tapasztalni a' Királynén. — A' tengeren való hajókázást, mellyet a' *Lisbonai* Doktorok tétettek vólt a' Királynéval, Dr *Villis* is folytattatja. A' Korona-Örököse, vele szokott lenni hajókázás' alkalmatosságával a' Királynéval; 's igyekezik azt mint édes Annyát, tőle ki-telhetőképpen múlattatni. — Minden tudósítások azt bizonyítják ezen Hertzegről, hogy olly buzgósággal szorgalmatoskodik, a' Királyné' épségének helyre-állítása eránt; valamillyent tsak egy jó Fiútól lehet 's kell várni: de írják azt is felöle, hogy ezen példás tselekedetével, közönséges szíretetre 's tiszteletre tette magát méltóvá.

Az *Irlándiai* (*Hiberniai*) Parlamentom, emberi módra végezte nem régiben, a' Római Katholikusokra nézve, hogy azoknak igen terhes sorsok könnyebbíttessék. Ezt a'  
Vég-

Végzést helybe - hagyta *Nagy - Británniának* ember szerető Királya is.

*Londonban, Tevaut György* nevezetű Ats Mesterember, olly rendelést tett nem régiben halála előtt, hogy az ő hagyományából száz font sterling adassék elztendőnként néhány Borbélyoknak, kik kötelesek legyenek minden Szombat - estve bizonyos számú szegényeket meg - beretválni; hadd jelenhesscnek meg ezek is Vasárnap nap a' Templomban.

*Béts.*

Tsászárné ő Felsége, ismét rosszúl kezdett lenni.

A' *Frantzia* Követ, *Marki Noailles*, még itt vagyon. Mindjárt szabadon fogja bocsátani ötet innen a' mi Udvarunk, mihelyt meg értheti, hogy a' mi Tisztviselőnk, *Blumendorf* Ur szerentséssen el jött *Párisból*.

*Az élet' arra Austriában.*

*Bétsben*, April. 30-dikától fogva Május' 5-dikéig ment *Posonyi* mérője garason

A' búzának	.	.	.	.	46	—	61
A' rozsnak	.	.	.	.	25	—	30
Az árpának	.	.	.	.	25	—	30
A' zabnak	.	.	.	.	16	—	2f.

*Fiseménynben (Fischamend),*

Május. 3-dikán P. mérője					garason
A' búzának	.	.	.	.	50 — 53
A' rozsnak	.	.	.	.	20 — 25
A' zabnak	.	.	.	.	12 — 16

*Drafz.*

*Drafzkirchenben*, Május. 3-dikán

<i>Pos. mérője</i>		garason
A' búzának	. . . . .	55 — 61
A' rozsnak	. . . . .	25 — 38
A' zabnak	. . . . .	18 — 20

*J e l e n t é s.*

A' *Regétzi*, *S. Pataki*, és *Tokaji* Uradal-  
mak' árendája, e' folyó Esztendő' Október  
Hónapjának végével fog ki telni: hanem  
azontúl is ki adatnak árendába, még pedig  
kótyavetye által. A' kótyavetyék' napjai  
így vagynak meg-határozva. A' *Regétzi*  
Dominium' árendája eránt Jul. 2-dikán fog  
tartatni a' kótyavetye *Tállyán*; a' *S. Pataki*  
Dominium' eránt Jul. 6-dikán, *S. Patakon*;  
a' *Tokaji* Dominium' eránt végre, Jul. 17-di-  
kén *Tartzalon*.

\* \* \* \* \*

Küldjük, a' Generális *Mészáros*' Uhlánus  
Regementje' képét. Ezen Regement, mint-  
egy hét esztendővel állíttatott fel ez előtt.  
1788-dikban, a' 6 könnyű lovas Regemen-  
tek közzé osztályonként fel-osztatott; a'  
múlt esztendő végén pedig újjolag öszvé  
szedetett, és egész Regementté formáltatott,  
mellyet Gen. *Mészáros* ö Nsága nyert el. —  
*Abalij*, *Sáros*, *Ungvár*, és *Zemplén Várme-  
gyékben* kvártélyozik. A' Stabja, *S. Patakon*  
fekszik. — Világos veres hajtókás, setétes  
zöld dolmánya vagyon; a' süvege is len-  
gyel; fejr szin magyar nadrágja, sárga si-  
nórral van sínórozva; a' mellyre-valója is  
sárga.

